
Звернення 

до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів 

України щодо вжиття невідкладних заходів із усунення загрози знищення 

соснових лісів Чернігівщини внаслідок дії шкідника – верхівкового 

короїду 

 

Ми, депутати Чернігівської обласної ради, занепокоєні небезпечною 

ситуацією із критичним ураженням  соснових насаджень верхівковим короїдом 

і, як результат масовим всиханням дерев. На сьогодні проблема набуває 

масштабів надзвичайної ситуації на території регіону.  

За інформацією місцевих лісових підприємств на Чернігівщині вже 

уражено більше 10 тис. га лісів, що в перерахунку на кількість насаджень 

відповідає орієнтовно 5-6 млн. соснових дерев. 

Масштаби ураження стають помітні вже і в обласному центрі, де у 

прилеглих соснових лісах, заповідних урочищах та парках гине дуже багато 

дерев, що потребує надзвичайних та оперативних заходів боротьби зі 

шкідником.  

Зелені насадження на території регіонального ландшафтного парку 

«Ялівщина» у м.Чернігові, створеного рішенням дев’ятнадцятої сесії обласної 

ради шостого скликання від 28 березня 2014 року на площі 168,7 га у значних 

масштабах також уражені шкідниками-короїдами. За інформацією Державної 

екологічної інспекції у Чернігівській області, в зазначеному парку постраждало 

вже більше 900 дерев. 

Науковці та лісівники однозначно вбачають, що основний шлях 

порятунку соснових лісів Чернігівщини – невідкладне проведення санітарних 

рубок уражених дерев. Адже при такій критичній і загрозливій ситуації заходи 

із профілактики, лікування, збереження та відновлення лісонасаджень не є 

ефективними і не врегульовують наболілу проблему. З метою її вирішення та 

запобігання поширенню деградації деревостанів на значних площах, знищення 

місцевих екосистем, зменшення економічних збитків лісогосподарським 

підприємствам вважаємо за необхідне: 

-удосконалити Закон України «Про правовий режим надзвичайного 

стану», запровадивши режим «надзвичайного стану», який дає додаткові 

механізми боротьби та протидії уражень лісових масивів; 

-розробити заходи профілактики, лікування, відновлення, збереження та 

дбайливого ставлення до лісів на всіх землях лісогосподарського призначення, 

можливо, шляхом створення координаційної ради, до якої входитимуть не 

тільки спеціалісти лісової галузі, науковці, а й громадськість; 

-виділити додаткові кошти лісгоспам Державного агентства лісових 

ресурсів України, Мінагрополітики, Міноборони для боротьби з верхівковим 

короїдом та іншими лісовими шкідниками; 



-запровадити суровий контроль за використанням державних коштів та 

забезпечити дієву систему інформування населення про санітарні рубки дерев 

зацікавленими виконавцями робіт; 

-провести широку інформаційно-роз’яснювальну кампанію серед 

населення, в освітніх закладах та місцевих органах влади щодо проблеми 

ураження дерев верхівковим короїдом, про необхідність охорони та дбайливого 

ставлення до природних ворогів короїдів – птахів. З цією метою потрібно також 

інформувати населення про дотримання у лісових зонах «Сезону тиші», який 

встановлюється навесні, з 1 квітня по 15 червня, щоб дати можливість активно 

розмножуватися птахам. 

У зв'язку з вищезазначеним, депутати Чернігівської обласної ради 

підтримують пропозиції та вимоги спеціалістів лісової галузі, науковців та 

громадськості з порушених питань та наполегливо просять органи вищої 

державної влади вжити невідкладних комплексних заходів для ліквідації 

наслідків масового всихання соснових дерев у лісах, пошкоджених верхівковим 

короїдом.  

Сподіваємося на розуміння і підтримку. 

 

Прийнято на дванадцятій сесії  

обласної ради сьомого скликання  

28 березня 2018 року 

 


